

# 坚持党建带妇联 巾帼顶起“半边天”

10



## 美好

## 社区

市场星报

2022年1月18日  
星期二

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 刘 洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)目前,国内疫情严峻复杂,为“外防输入”“内防反弹”,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区召开疫情防控工作动员会,部署疫情防控工作。卫楼社区妇联积极响应社区党委的号召,立即部署组织,坚持党建带妇建,9名妇联执委成立巾帼志愿者小分队冲上一线,发挥妇女的独特优势,成为联防联控、群防群控的中坚力量。

随着春节临近,外来打工者、大学生陆续返乡,疫情防控又进入了一年的关键时期,妇联执委们发挥巾帼力量,开展“护家”行动,当好疫情防控工作的“宣传员”。

“老人家,您好,现在疫情特殊时期,请您佩戴口罩,测量一下体温。”在临水家园小区门口,巾帼志愿者们耐心向大家讲解

疫情防控常识,同时提醒每一位进出小区居民在“皖事通”进行核酸检测预登记。

为加强巡查管控,做好防范措施,辖区商超、药房、酒店、网吧、餐馆及住宅小区等每一个重点场所都有她们的身影。“今天消毒了吗?每次都间隔多久?”“外来人员都登记扫码了吗?有没有出现黄码的……”巾帼志愿者正在对辖区药房进行巡查,严格落实测温、扫码、外来人员登记、佩戴口罩等常态化防疫措施,当好疫情防控工作的“巡查员”。

卫楼社区党委书记沈兵表示,各位巾帼志愿者放弃周日休息,不分昼夜、加班加点在基层防疫宣传、值班值守、登记排摸、测量体温,她们以柔弱的肩膀,扛起了自己的岗位职责,守护辖区居民安全健康的“红色防线”,贡献着“半边天”力量。



在新春佳节来临之际,为全面提升辖区环境卫生面貌,以整洁、干净、优美的环境迎接新年。合肥市淝河镇贾大野社区市容城管组织工作人员和志愿者深入小区、街头巷尾开展环境卫生集中整治活动。

刘冬梅 记者 马冰璐

## 慰问送温情 关怀暖人心

星报讯(王君慧 记者 马冰璐)“谢谢,谢谢你们,为我们老年人考虑的这么周到,年年春节前送上慰问品,你们辛苦了”,合肥市淝河镇卫乡村小湾郢组居民卫本树高兴地说。1月10日,一辆满载大米和油的卡车带着卫乡村对70周岁及其以上老人的关怀来到欣然居公租房。卫乡村党委联合社保站、民政等部门及“心连心”志愿者对因拆迁居住在公租房内的辖区180位70周岁及以上老人开展春节前的米油慰问活动,向老人们致以春节的祝福和亲切的问候。

冬日暖阳下,一箱箱慰问品被搬下卡车,整齐地摆放在小区的马路边。高龄老人们有序排队领取慰问品,工作人员在一旁忙碌着签到、拆箱,为老人们递上充满温情的大米和油。三两结对的老人们闲话家常,志愿者和工作人员帮助

腿脚不便的老人把物资送到楼上,询问老人的健康,关心老人的生活,告诉他们遇到困难要及时向村里寻求帮助。老人们道声感谢,露出笑容,工作人员回以微笑,道声再见。这一小小举动却同时温暖着老人和工作人员的心房,也给这寒冷的冬天增添了一抹暖意。

在慰问活动中,卫乡村党委书记与老人促膝长谈、嘘寒问暖,切实了解他们的生活情况和身体状况,并叮嘱老人们天气寒冷要注意防寒保暖,注意安全用电和用气等;最近疫情又开始反弹,注意防护措施,尽量少去公共场合。通过此次春节慰问活动,让辖区内的高龄老人能度过一个温暖舒心的春节,让他们感受到来自卫乡村这个大家庭的关爱,增加了他们的认同感和归属感,更进一步弘扬了中华民族孝老爱亲的传统美德。

## 瑶海城管:垃圾分类 你我同行

星报讯(解莉莉 记者 于彩丽)为了向辖区的小朋友们宣传正确的垃圾分类、低碳环保理念,萌发小学生的环保意识,爱护环境的习惯和自觉性。1月15日,合肥市三里街街道城管中队、联运公司、凤阳一村社区、致行社会组织联合开展“垃圾分类 你我同行”宣传活动。

志愿者们巧妙构思,以一个个垃圾分类实例作为引入,向参赛小选手们讲解垃圾分类的相关知识,并分发垃圾分类宣传手册、垃圾分类台历,小朋友们仔细阅读垃圾分类宣传手册,并向志愿者们提出了自己的疑惑,志愿者耐心解答,让孩子们更直观地了解到垃圾分类方法以及分类回收的好处。紧接着进入趣味小游戏(分类套环游戏)环节,精彩的小游戏增强了

大家对垃圾分类的知识吸收。随后志愿者们、执法人员带领参赛选手们分成两路进行实地操作,一队人去小区捡拾垃圾并正确进行分类,另一队深入辖区菜市场分发垃圾分类宣传手册,并指导商户怎样把垃圾分类并分别装入不同颜色的垃圾桶,进一步提高了商户自觉爱护环境卫生的意识,养成垃圾分类的好习惯。

“垃圾分类不枯燥,趣味游戏来助阵,通过这个活动让孩子们在“玩”中感受到了垃圾分类在日常生活中的重要性。三里街街道执法人员笑着说道。

下一步,街道城管中队将多举办各类垃圾分类宣传活动,发动辖区学生,带动各自小家庭参与垃圾分类,为创建绿色生态、和谐文明辖区尽自己的一份力量。

一句话新闻

近日,合肥市黄镇村城管办、妇联、团总支组织开展了环境综合整治专项行动,志愿者们将村庄内部主次道路、公共区域的垃圾进行集中整理,共同为全村人民群众度过欢乐祥和的春节营造整洁、优美、靓丽的生活环境。

丁柳 记者 沈娟娟

## 梅山路社区开展兵役登记工作

星报讯(郭艳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)为响应国家政策号召,深入贯彻强军思想,大力营造浓厚的征兵宣传氛围,连日来,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区结合实际,开展2022年兵役登记工作。

登记工作中,工作人员对辖区适龄青年开始进行摸底调查,大力宣传《兵役法》,在通过筛选户籍在本辖区的适龄青年后,以微信、电话、上门入户等方式深入开展兵役登记宣传工作,切实做到适龄青年底数清、情况明,确保登记工作不少登、不漏登,确保在规定时间内完成所有适龄青年录入登记工作。在登记过程中,工作人员对前来登记的居民详细讲解《兵役法》等政策法规及应征入伍的条件、青年应征入伍流程以及义务兵退役后所享受的学业续修、就业优惠和优抚待遇,使广大应征入伍青年人人皆知这些政策,化解了部分家长认为服役会耽误学业、影响就业的后顾之忧,号召适龄青年踊跃报名参军。

经过全方面的宣传,辖区内适龄青年及家长积极响应,主动来到社区登记录入,目前登记工作已过半数。此次宣传不仅调动了辖区青年参军入伍的积极性,更为顺利完成今年的征兵工作奠定了坚实的基础。

## 二里街社区开展废旧标语横幅“清零行动”

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)为提升市容市貌,全力助推人居环境整治,近日,合肥市三里庵街道二里街社区深入开展沿街户外广告、横幅标语专项清理整治行动,对条幅标语予以及时清理拆除。

街头长时间悬挂过期的各类条幅标语,经日晒雨淋后变得残旧破损,且失去宣传价值,长期无人管理严重影响城区市容环境形象。针对这种现象,二里街社区安排志愿者对辖区内周边街道、楼道进行全面排查,对主干道两侧、背街小巷、办公场所及道路沿线影响市容的宣传标语进行拉网式清理,重点对陈旧过时的标语口号和损毁残破、内容低俗、乱写乱画的广告及时清除,对缺失的公益广告进行增补,对损坏、破旧的宣传栏进行更换。

同时,对于保留和新增的标语,社区要求必须规范,合理选择标语地点,做到内容健康、文字规范、表述准确,确保不漏一处,切实保障辖区环境文明整洁。经过整治,辖区整体环境面貌大为改观,截至当日下午,此次清理行动累计清除过期、破损条幅标语10余幅。

社区环境关系到居住在社区的每一位居民的切身利益,也是社区工作的一项重点内容。二里街社区负责人表示,将通过加强巡查、突击整治等方式,落实好长效管理机制,营造整洁、美观的市容环境。